



Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Folyamatos hírfigyelést készítünk a témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa		Ázsia	Amerika	
Ausztria	Horvátország	Olaszország	Kína	Amerikai Egyesült Államok
Benelux államok	Lengyelország	Románia	Törökország	Kanada
Csehország	Németország	Szlovákia	ASEAN országok	Latin-Amerika és a Karib-térség
Egyesült Királyság	Nyugat-Balkán			
Franciaország				



EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Osztrák választások: megvan a győztes, de nagy kérdés a hogyan tovább](#)

Ausztria az egy főre jutó bruttó hazai termék alapján Európa egyik leggazdagabb országának számít, de az elmúlt negyedévekben csökkent a gazdasága. Így aztán bárki is alakítja a következő kormányt a választás után, a politikai kihívások hosszú listájával kell szembenéznie.

[A választás másnapján beismerték: a vártnál is rosszabb az osztrák gazdaság állapota](#)

Nem jött volna jól a választáson a kormánypártoknak, ha korábban derül ki, hogy az osztrák gazdaság még rosszabbul teljesít, mint tudni lehetett. Az osztrák gazdaság GDP adatainak rontása ezután se jön jól, hiszen az eddig kormányzó Osztrák Néppártot úgy sem lehet kihagyni a jövőbeni kormánykoalícióból, hogy a Szabadságpárt mögött második helyre szorultak – sőt lehet, hogy még a kancellári poszton sem lesz változás.

FORRÁS:

www.vg.hu

Benelux államok

[Országos vészhelyzetet hirdetne Hollandia](#)

A televízió által élőben közvetített sajtókonferenciáján Dick Schoof holland miniszterelnök bejelentette, Amszterdam hivatalosan kérni fogja az Európai Uniót, hogy egy időre mentse fel a közös uniós migrációs politika végrehajtása alól Hollandiát.

[Ébresztőt fújnak Brüsszelben az Audi dolgozói, fél lábbal az utcán](#)

Több ezer Audi-dolgozó veszítheti el az állását jövőre, ami csak egy a hagyományos európai iparágak válságtünetei közül. Az európaiak türelme fogy az unió tehetetlensége miatt. Szeptember 16-án ezren tüntettek a belga fővárosban, hogy Brüsszel tegyen valamit a kínai dömpingáru megállításaért.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Csehország

[A téli fűtést is elmosta az árvíz Csehországban](#)

Több száz kilométernyi gázvezeték használhatatlan. Az árvíz akkora károkat okozott, hogy a gázvezetékek kijavítása lehetetlen a tél beköszönte előtt.

[Meggyőző ellenzéki főlényt hozott a cseh regionális választás](#)

Az Andrej Babis vezette, ellenzéki Elégedetlen Polgárok Akciója (ANO) győzött a regionális közgyűlési, illetve részleges szenátusi választásokon Csehországban – közölte a Cseh Statisztikai Hivatal.

[Ha a forint szenved, nézd a cseh koronát: földbe döngölték a németek](#)

Nincs jó napjuk a közép-európai devizáknak. A cseh korona euróárfolyamát hathetes mélypontra ütötték, és az ok egy olyan európai fejlemény, amely vélhetően a forintot is nyomot hagy.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Egyesült Királyság

[Megszorításokra lesz szükség Nagy-Britanniában](#)

A legfrissebb közfinanszírozási adatok szerint augusztusban jelentős növekedéssel száz százalékra emelkedett a hazai össztermékhez (GDP) mért brit államadósságráta. Legutóbb több mint hat évtizede mérték ennél magasabb közadósságot Nagy-Britanniában. A brit statisztikai hivatal (ONS) havi összegzésében kimutatta, hogy augusztus végén a nettó államadósság 2768 milliárd font volt. Az ONS előzetes becslése szerint ez éppen 100 százalékos GDP-arányos nettó államadósságrátának felel meg.

[Mintegy 30%-os külkereskedelmi mínuszt hozott a Brexit a briteknek](#)

Meredeken visszaesett az Európai Unió és Nagy-Britannia kétoldalú kereskedelmének értéke a brit EU-tagság megszűnése óta az egyik vezető brit gazdaságkutató műhely átfogó tanulmánya szerint. A birminghami Aston egyetem üzleti elemzőintézetének 93 oldalas helyzetértékelése kiemeli, hogy a 2021 és 2023 közötti időszakban rögzített havi adatsorok alapján 27 százalékkal csökkent az uniós piacokra irányuló brit export, és 32 százalékkal esett vissza az EU-ból érkező import.

[Kiköltöznél az Egyesült Királyságba? Így működik ott a nyugdíjrendszer](#)

A pandémiás évek ideiglenes visszaesése után ismét 650 ezerre teszik a tartósan külföldön dolgozó magyarok számát (az előrejelzések szerint ez csak nőhet a jövőben), a legtöbben az Egyesült Királyságban, Ausztriában és Németországban dolgoznak. Számukra létfontosságú lehet, ha tisztában vannak az adott ország nyugdíjrendszerének működésével, a megszerezhető nyugdíj feltételeivel, hiszen nagyrészt ettől függhet majd az időskori anyagi biztonságuk.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Franciaország

[Jelentős adóemelés jöhet Franciaországban, egyre komolyabb a költségvetési válság](#)

Michel Barnier, Franciaország újonnan kinevezett miniszterelnöke komoly kihívásokkal néz szembe az államháztartás egyensúlyának helyreállítása terén. A Le Monde napilap szeptember 29-i beszámolója szerint a kormány több lehetséges intézkedést is mérlegel a költségvetési hiány csökkentésére.

[Ezermilliárdos problémával áll szemben a Barnier-kormány Franciaországban](#)

Miközben Franciaország 3 ezermilliárd eurós adóssággal, és évi 50 milliárd euró kamatfizetési kötelezettséggel néz szembe, az új francia kormánynak, amelyet Michel Barnier vezet, javítania kell népszerűségén: az elmúlt hetekben mintegy 150 francia településen tartottak tüntetéseket a kormány ellen.

[Furcsa döntésre szánta el magát a francia nagybank](#)

A Credit Agricole, Franciaország második legnagyobb tőzsdén jegyzett bankja jelentős stratégiai váltást hajtott végre: 2025-től a nemesfémek helyett a szabályozott szén-dioxid-piacokon fog kereskedni. Ezt három, az ügyet ismerő forrás nyilatkozta a Reutersnek.

[Decembertől közlekedik a Párizst Berlinnel összekötő közvetlen gyorsvasút](#)

December 16-án nyílik meg a Párizs és Berlin közötti nagysebességű vasútvonal, a nyolcórás útra egy jegy ára 59,99 euróba kerül másodosztályon - jelentette be a francia SNCF Voyageurs és német Deutsche Bahn. A vonatok naponta közlekednek majd a németországi Frankfurt és Karlsruhe, valamint a franciaországi Strasbourg érintésével.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.hu.euronews.com

www.profitline.hu

Horvátország

[Horvátország bekerült az elsőrendűek közé](#)

Az elsőrendű "A" kategóriába sorolta át Horvátország hosszú lejáratú devizakötelezettségeinek osztályzatát a Fitch Ratings. A nemzetközi hitelminősítő mindenekelőtt azzal indokolta a lépést, hogy az euróövezeti csatlakozás óta az egy főre jutó horvát hazai össztermék (GDP) gyors ütemben közelít az Európai Unió átlagához.

[Átadják Horvátország legmodernebb alagútját](#)

Három év munkálatai után az Isztriai-félszigeten pénteken átadják a forgalomnak az Ucka alagút új, párhuzamos járatát, Horvátország legmodernebb alagútját. A már meglévő alagút - amely 1981 óta működik - egy sávós, az új alagúttal két sávon lehet majd közlekedni mindkét irányban.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://profitline.hu/>

Lengyelország

[Észtország, Lettország, Litvánia és Lengyelország uniós forrásokat kér az orosz határ megerősítésére](#)

A három balti állam és Lengyelország EU-s finanszírozást fog kérni az Oroszországgal és Belarusszal közös határaik mentén bunkerek, gátak, elosztóvonalak és katonai raktárak hálózatának kiépítésére - közölte Észtország.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

Németország

[Az SPD túlélte a keletnémet tartományi választásokat, az FDP a létéért harcol](#)

A nemrég lezárult keletnémet tartományi választások után a Szociáldemokrata Párt és a szélsőjobboldali Alternatíva Németországért is a legnagyobb győztesnek bizonyult, miközben a liberálisok a létért küzdenek. De mi következik ezután?

[Nem várható fellendülés Németországban](#)

A várakozások szerint a német gazdaság a harmadik negyedévben stagnálhatott és az utolsó negyedévben is csak kismértékű növekedésről lehet beszélni. A hanyatló ipari termelés és az

exportpiacok gyengélkedése miatt az ország növekedése megrekedt és egyelőre nem látszik, hogy tud ebből kijönni a német gazdaság.

[Duplázta részesedését a Commerzbankban az UniCredit](#)

Az UniCredit az eddigi 9 százalékról 21 százalékra növelte részesedését a Commerzbankban, amivel a német bank legnagyobb részvényesévé válik, megelőzve a német államot is, melynek 12 százaléka van.

[Elbocsátások jöhetnek Németországban](#)

Azt követően, hogy Németország legnagyobb autógyártó cége, a Volkswagen, két gyárának bezárását tervezi, a szakértők kongatják a vészharangot - szerintük a gyártás leépítése nem csak az autóparrá korlátozódik.

[A német gazdasági helyzetre fittyet hányva, magasan szárnyal a DAX](#)

Bár a tőzsdéken közhelyszámba megy, hogy a befektetők a várakozásokra fókuszálnak, és nem az éppen aktuális gazdasági helyzetre, az mégiscsak túlzás, ami Németországban zajlik. A számos gazdasági nehézség, a recessziós veszély és a munkanélküliség növekedése ellenére újabb és újabb csúcsokat hódít meg a német tőzsde vezető indexe, a DAX.

FORRÁS:

www.hu.euronews.com

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Bóka János: A Nyugat-Balkán nélkül Európa nem lehet teljes](#)

A versenyképességének javítását és a bővítési politika kiterjesztését nevezte a magyar tanácsi elnökség legfontosabb átfogó prioritásainak Bóka János európai uniós ügyekért felelős miniszter az Általános Ügyek Tanácsának ülésén.

[Megkezdődött a Budapest-Belgrád vasútvonal tesztelése](#)

Németországból hozattak mérővonatot a Budapest-Belgrád vasútvonal tesztelésére. A tervek szerint a teljes szakaszon elindul a forgalom november 25-én. A teszt október 10-ig tart, eddig kell felmérni, hogy a vasútvonal elbírja-e az óránkénti 200 kilométeres sebességet.

[Bővítik a határátkelőket, gyorsabb lesz az átjutás a magyar-szerb szakaszon](#)

A röskei, a tompai és a hercegszántói állomány bővítésére, korszerű technikai eszközök beszerzésére juttat többletforrást a kormány, a Határellenőrzési Tárcaközi Munkacsoport javaslatára. A fejlesztéseknek köszönhetően a jövőben gyorsabbá válhat a határátlépés a magyar-szerb határszakaszon

[Stratégiai energetikai együttműködést írt alá Szerbia és az Egyesült Államok](#)

Marko Đurić szerb külügyminiszter és Jose Fernandez, az Egyesült Államok gazdasági növekedésért, energiaügyi és környezetvédelmi helyettes államtitkára ma Washingtonban aláírta a Szerbia és az USA közötti stratégiai energiaügyi együttműködésről szóló megállapodást.

[A Nyugat-Balkán a közeljövőben: Albán perspektíva](#)

E címmel került sor a Ludovika Nagykövetségi Fórum újabb rendezvényére szeptember 18-án a Szent László Kápolnában. Az eseményt az NKE Regionális Együttműködési Osztálya és az Albán Köztársaság Budapesti Nagykövetsége szervezte.

Magyarország most új szövetségeket kaphat a régióban

Orbán Viktor miniszterelnök először látogat Észak-Macedóniába miután tavasszal a konzervatív Belső Macedón Forradalmi Szervezet – Demokratikus Párt a Macedón Nemzeti Egységért elsőprő győzelmet aratott a baloldal felett a parlamenti és elnökválasztáson.

Észak-Macedónia: Szorosabb pénzügyi és kereskedelmi együttműködés

Magyarország és Észak-Macedónia pénzügyi és gazdasági kapcsolatai egyre szorosabbak, 2010 óta közel nyolcszorosára növeltük a két ország közötti kereskedelmi forgalmat. Észak-Macedónia Magyarország 36. kereskedelmi partnere a tavalyi adatok szerint, a kétoldalú kereskedelmi áruforgalom értéke meghaladta a 830 millió dollárt.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://figyelo.hu/>

<https://www.uni-nke.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://szegedma.hu/>

<https://www.vajma.info/>

Olaszország

Olaszország mégsem tiltaná be a belső égésű motorral működő autókat

Az olasz üzleti és vállalkozásügyi miniszter javaslatot tett rá, hogy egy évvel korábbra hozzák a belső égésű motorral rendelkező gépkocsik tilalmának felülvizsgálatára vonatkozó, 2026-ra tervezett záradékot.

Átfogó belbiztonsági reform készül Olaszországban

Megtiltaná a tartózkodási engedély nélküli bevándorlók SIM-kártya-vásárlását, szigorítaná a befogadó központokban rendbontást elkövetők büntetését, és bűncselekménnyé nyilvánítaná az üres épületek elfoglalását az olasz kormány új nemzetbiztonsági törvénycsomagja.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Románia

Románia: 1,5 százalékos a gazdasági növekedés

A nyers és a naptárhatástól megtisztított adatok a bruttó hazai termék (GDP) volumenének ugyanolyan mértékű növekedését mutatják a múlt év első feléhez képest. A termelési oldalon a mezőgazdaság, erdőgazdálkodás és halászat teljesítménye 10,9 százalékkal, a művészet és szabadidő szolgáltatásoké 6,6 százalékkal, az építőiparé 1 százalékkal, a kereskedelemé, a szálláshely-szolgáltatásé és a vendéglátóiparé, a közigazgatásé, az egészségügyi és szociális ellátásé, valamint az oktatásé egyaránt 0,2 százalékkal nőtt.

DIGI, a román sikersztori

Elképesztő ívet futott be Románia mára legnagyobbá váló telekommunikációs vállalata, a DIGI. A társaság prezentációjából kiderül, hogy a vállalat, amely ma már Spanyolországban, Portugáliában és Belgiumban terjeszkedik, milyen brutálisan tarolta le a román telekommunikációs piacot.

Románia: Klaus Iohannis nem jelölteti magát a parlamenti választásokon

A második elnöki mandátuma végéhez közeledő Klaus Iohannis román államfő pénteken közösségi oldalán cáfolta, hogy indulni akarna a december elsején tartandó parlamenti választásokon, és elutasította, hogy a parlament törvénymódosítással tegye lehetővé számára a választásokon való részvételt.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://www.vajma.info/>

Szlovákia

Egyszerre növeli és csökkenti az áfát Szlovákia

Bemutatta konszolidációs csomagját a szlovák kormány. Noha Robert Fico miniszterelnök korábban azt hangoztatta, hogy nem kerül majd sor áfaemelésre, ez most mégis megtörténik. Az eddigi 20 százalékról 23 százalékra emelkedik északi szomszédunknál az alapkulcs. Az alapélelmiszerekre vonatkozó adót viszont 10 százalékról 5-re csökkentik, míg a többi élelmiszerre 19 százalékos áfakulcs vonatkozik majd.

Szlovákia még megpróbálja megmenteni az orosz gáztranzitot

A szlovák állami gázvásárló SPP (Slovenský plynárenský priemysel) folytatja a tárgyalásokat az orosz gáz Ukrajnán keresztül tranzitjának meghosszabbításáról, miután Kijev jelenlegi szerződése az orosz Gazprommal az év végén lejár.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>



EURÓPAI UNIÓ

Elkerülte az eurózóna a recessziót, de komoly figyelmeztetéseket kapott, hogy oda kell figyelni a pénzügyekre

A legfrissebb gazdasági értékelések szerint elkerülte a recessziót az eurózóna, amelyet sokan esélyesnek gondoltak, de két komoly figyelmeztetést is kaptak a vezetők arra, hogy milyen érzékenyen reagálnak a fizetési övezet pénz- és tőkepiacai a belülről és kívülről érkező sokkokra – hangozott el a szeptember 13-i budapesti Eurócsoport ülés utáni tájékoztatón.

Kereskedelmi háborút gerjeszt a kínai elektromos autókra kivetett extra uniós vám

Az Európai Bizottság megtette az első lépéseket, hogy megtámadja az EU tejipari exportját érintő kínai vizsgálatot. Az uniós kormányzat szerint nincs alapja a kínai hatóságok szubvencióellenes eljárásának. A kínai intézkedés, amelyet az Európai Bizottság kifogásol, egyértelműen válasz egy korábbi uniós lépésre.

Riadót fújt az IMF az európai államadósságok miatt

A Nemzetközi Valutaalap megkongatja a vészharangot az államadósság miatt, s fiskális politikai fordulatra szólítja fel az európai országokat, kiemelve Franciaországot, ahol a költségvetési hiány kiugró, és magasak a hitelfelvételi költségek.

[Romlik az európai helyzet, lépni fog az EKB](#)

Közgazdászok szerint az euróövezet növekedésének lassulására utaló jelek valószínűleg 0,25 százalékos kamatcsökkentéshez vezetnek majd az Európai Központi Bank részéről a jövő hónapban.

[Ursula von der Leyen bejelentette az EU új vezetőit, meglepő terület juthat a magyar jelöltnek](#)

Tíz hétnyi kemény tárgyalások után mutatta be Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke szeptember 17-én az EU új vezetését. Hat elnököt választott ki, a legfontosabb területeket az új és az alapító tagállamok között osztotta fel. Várhelyi Olivér magyar biztos az egészségügyi és állatjóléti területet kapta.

[Körvonalazódott, milyen irányba kormányozná az uniót Ursula von der Leyen](#)

Lassanként teljesen fokra kapcsol az Európai Bizottságban a munka a hosszú nyári szünet után, és már az egyes biztosoknak adandó portfóliók is ismeretesebbek. Ez persze még nem végleges – az EP-nek még meg kell hallgatnia a jelöltekkel, ami miatt lehetnek változások. A személyi kombinációk latolgatása közben azonban kevesebb figyelmet kaptak a volt-leendő bizottsági elnök, Ursula von der Leyen politikai irányelvei, pedig már nyár elején megjelentek.

[Óriási befolyást kaphat Franciaország az EU versenyképességi lépéseinél egy meglepő lemondás után](#)

Egy nagyon befolyásos, az EU versenyképességi lépéseire hatással lévő, ügyvezető alelnöki posztot kaphat Franciaország az új Európai Bizottságban azért cserébe, hogy elérte: Thierry Breton eddigi francia uniós biztos szeptember 16-án meglepő módon bejelentette azonnali távozását a brüsszeli testületből – rajzolódik ki a [Politico](#) összefoglalójából.

[Az EU beindítja a hadigépezetet, Brüsszel asztalán a terv](#)

Az EU védelmi ipara számos strukturális kihívással küzd, amelyek orvoslása kulcsfontosságú az unió gazdasági versenyképességének növeléséhez – állítja Mario Draghi, az Európai Központi Bank volt elnöke az Európai Bizottságnak készített [javaslatcsomagjában](#). A szakértő szerint az uniós versenyképességet érdemben javítaná, ha az EU engedélyezné a kohéziós és egyéb források felhasználását a katonai kapacitások és hadiipari fejlesztések finanszírozásához.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.hu.euronews.com

www.vg.hu

FÁK-országok régió

[A kormány támogatja a magyar-orosz vállalkozói együttműködések építését](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a magyar-orosz üzleti fórumon elmondott beszédében üdvözölte, hogy az orosz kormány támogatja a magyar cégek piacra lépését és helyi partnerekkel való együttműködését. Azt pedig, hogy erre komoly igény van, szerinte tanúsítja, hogy a mostani rendezvényen 78 vállalat képviselőjében 173-an vesznek részt. "Jól tudjuk azt, hogy most nem a legkönnyebb gazdasági együttműködést, vállalkozói együttműködést építeni." – mondta Szijjártó Péter.

[OECD: a háború ellenére is erősödik az orosz gazdaság](#)

Az OECD prognózisa szerint a leggyorsabb növekedést India éri el, Németországnak viszont rontotta az előrejelzéseit. A párizsi székhelyű szervezet azt is megállapította, hogy a háborús helyzet ellenére az orosz gazdaság továbbra is növekedik.

Hiába a szankciók: dől a pénz az orosz olaj- és gáziparhoz

Harmadával nőtt az olaj- és gázipari vállalatok bevétele az év első felében, de a feldolgozóipari ágazatok is nagy forgalomnövekedést értek el Oroszországban az erősödő belföldi keresletnek köszönhetően – közölte szerdán a helyi média a FinExpertiza könyvvizsgáló és tanácsadó cégek hálózata által készített jelentés alapján.

A szankciók ellenére is emelkedik az orosz életszínvonal

Oroszország megtanult együtt élni a szankciókkal, sikeresen kerüli ki azokat. Az orosz életszínvonal egyáltalán nem olyan rossz, mint azt a Nyugat gondolja.

Formálódó közép-ázsiai kis NATO, de mit tudna a Turáni Hadsereg?

Közép-Ázsia a Kelet–Nyugat irányú kereskedelem legmeghatározóbb térsége, amelyet szinte minden szárazföldi kereskedelmi és energiaforrásokat továbbító útvonal érint. Ugyanakkor – mint egységes geopolitikai és gazdasági tömb – a diplomácia terén is az úgynevezett a C5+1 platform keretein belül gyakran látható, mint a globális hatalmakkal szemben egységként tárgyalóasztalhoz ülő entitás.

Kazahsztán és Németország: stratégiai partnerség a közép-ázsiai felemelkedés élén

Miközben az ukrajnai háború gazdasági stagnálást hoz Európára, Közép-Ázsia új esélyt kapott. Az öt „sztán” – Kazahsztán, Kirgizisztán, Üzbegisztán, Tádzsikisztán és Türkmenisztán – jelentős gazdasági növekedést él meg, kihasználva a geopolitikai átrendeződéseket és a világot érő változásokat.

A Nyugat még nem szankcionálja Putyin közép-ázsiai barátait, de lassan eljöhethet az ideje

Az orosz vállalatok egyre sűrűbben használják Közép-Ázsiát a háborús szankciók megkerülésére, ami dilemma elé állítja a Nyugatot. Meg kell találni a módját, hogy megzavarják Oroszország technológiai ellátását, de kereskedelmi háborúba sem akarnak keveredni a feltörekvő volt szovjetköztársaságokkal.

Mélyülő közép-ázsiai együttműködés

A közép-ázsiai vezetők nemrégiben tartott, hatodik konzultatív találkozója nagyobb áttörés nélkül zárult, de a közelmúltban létrejött kazah-üzbég kétoldalú megállapodások kulcsfontosságúak lehetnek a térségbeli együttműködés elmélyítéséhez.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://moszkvater.com/>

<https://www.vg.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://hu.euronews.com/>

Kína

Friss jelentés: Kína egyik legnagyobb problémája egyre súlyosabb

A kínai fiatalok munkanélkülisége rekordszintre emelkedett augusztusban, miközben az ország gazdasága továbbra is lassulást mutat. A Nemzeti Statisztikai Hivatal legfrissebb adatai szerint a 16-24 év közötti kínaiak munkanélküliségi rátája 18,8%-ra nőtt, ami jelentős emelkedés a júliusi 17,1%-hoz és a júniusi 13,2%-hoz képest

Üres lakások milliói nyomasztják a zsugorodó népességű Kínát

Az egykepolitika, az ingatlanfejlesztések évtizedekig tartó támogatása és az egyre súlyosabb gazdasági problémák megtették a hatásukat. Kína most kellemetlen helyzetben találta magát: túl sok az üres lakás, túl kevés az ember.

Kitört az örület Kínában, féktelen vásárlás kezdődött

Elképesztő emelkedést produkáltak a kínai részvények szeptember végén. A kormányzati ösztönző intézkedések hatására berobbant emelkedésben beindultak a pánikvásárlások is, így a korábban még temetett kínai tőzsde hirtelen ismét a világ élvonalába ugrott.

Tényleg buborékot fúj Kína?

A kínai részvénypiac jelentős emelkedést mutatott az elmúlt időszakban, ami számos elemzőt a 2015-ös piaci buborékra emlékeztet. Azonban a szakértők szerint a jelenlegi helyzet több szempontból is eltér a korábbi eseményektől

Új szintre lép az EU háborúja Kínával

Az Európai Bizottság a Kereskedelmi Világszervezetnél (WTO) konzultációt kezdeményez, miután Kína szubvenciók eljárást indított az uniós tejipari szereplők ellen. Ezt Peking válaszlépésének tartják, amiért Brüsszel pótvámokat vetett ki az EU-ba importált kínai elektromos autókra.

Elsüllyedt egy kínai atom-tengeralattjáró, amelynek nukleáris üzemanyag lehetett a fedélzetén

A legmodernebbnek számító hajó még tavaly május és június között süllyedhetett el. A tengeralattjáró elvesztése jelentősen visszavetette Kína lépéseit arra, hogy haditengerészetileg egyenrangúvá váljon az Egyesült Államokkal

Kína interkontinentális ballisztikus rakétát lőtt ki a Csendes-óceán felé

Kína egy tesztindítás során interkontinentális ballisztikus rakétát lőtt ki a Csendes-óceánba. A Kína által kilőtt interkontinentális ballisztikus rakéta egy robbanófejet hordozott, és a tenger egy kijelölt területére zuhant – áll a védelmi minisztérium közleményében.

Az Egyesült Államok betiltja a kínai technológia használatát az amerikai autógyártásban

Washington február óta nemzet- és kiberbiztonsági okokra hivatkozva vámokat vetett ki és korlátozta az elektronikus importtermékeket. Az újabb szabályozás ezt kiterjesztené a személygépjárművekre. Kína tiltakozik a korlátozások ellen.

Kínai külügyminisztérium: El kell kerülni a háborút vagy a káoszt a Koreai-félszigeten

Az amerikai közepes hatótávolságú rakéták telepítése a Fülöp-szigeteken „aláássza a regionális békét és stabilitást” – hangsúlyozta közleményében a kínai külügyminisztérium.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Törökország

Energia-elosztóközpont születik – újabb gázszállítási szerződést írt alá Törökország

Törökország tíz évre szóló, cseppfolyósított földgáz- (LNG) szállítási megállapodást írt alá a francia TotalEnergies SE-vel azzal kitételrel, hogy a földgázt akár Európába is irányíthatja. Ez

már a második hasonló megállapodás a hónapban, az ország egyre inkább regionális energiahatalommá válik.

[Törökország komoly döntést hozott: elveti a kriptós adót](#)

Cevdet Yilmaz, Törökország alelnöke bölcs döntést hozott, hiszen nem vezetik be a kriptovalutákra tervezett adót, hanem inkább az adómentességek csökkentésére összpontosítanak.

[A török központi bank összes tartaléka új rekordot ért el](#)

A török központi bank teljes tartaléka mintegy 2,8 milliárd dollárral (96 milliárd török lírával) emelkedett a szeptember 20-ig tartó héten, és új, 156,4 milliárd dolláros csúcsra emelkedett. A bruttó devizatartalékok 94,1 milliárd dollárra emelkedtek az egy héttel korábbi 92,2 milliárd dollárról.

[Az amerikai cégek egyre nagyobb érdeklődést mutatnak a törökországi befektetések iránt](#)

Ömer Bolat kereskedelmi miniszter szerint a török-amerikai kapcsolatok erősödésével egyre több amerikai nagyvállalat mutat érdeklődést a törökországi befektetések iránt. Az amerikai nagyvállalatok elmondták, hogy érdekeltek a törökországi befektetéseik bővítésében és az országgal folytatott kereskedelem és üzleti tevékenység további fellendítésében, mivel tisztában vannak a kelet-ázsiai befektetésekkel is, amelyek Törökországot ellátási és logisztikai bázisnak tekintik.

[Törökország zöld törekvései jelentős befektetéseket vonzanak](#)

Törökországnak a megújuló energiaforrások szerepének növelésére irányuló erőfeszítései „egyedülálló lehetőséget” kínálnak arra, hogy jelentős külföldi befektetéseket vonzzon.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.kriptoworld.hu/>

<https://www.vg.hu/>

ASEAN országok

[Történelmi irányváltás jöhet az ázsiai monetáris politikában](#)

A várakozások szerint szeptember 18-án az amerikai jegybank elkezdte a kamatcsökkentési ciklusát. Ez pedig lehetőséget teremt az ázsiai országoknak, hogy az eddigiekkel ellentétben ne csak a saját devizájuk védelmével foglalkozzanak, hanem a saját belső igényeik szerint alakítsák a monetáris politikát.

[Soha nem látott mértékben bővítik a világ egyik legnagyobb repülőterét](#)

Lawrence Wong szingapúri miniszterelnök a Polgári Légiközlekedési Hatóság (CAAS) 40. évfordulóján bejelentette, hogy a Changi repülőtéren 2025-ben megkezdődik egy új megaterminál építése, amely a 2030-as évek közepére készülhet el. A kormányfő szerint a beruházás célja, hogy több mint felével növelje a légi közlekedési központ éves utasforgalmi kapacitását.

[Miért oszt szét milliárdnyi ingyenpénzt a szegények között a thai kormány?](#)

A thaiföldi kabinet jóváhagyta a 145,6 milliárd baht (4,4 milliárd dollár) összegű készpénzosztási tervet, amely több millió rászoruló ember javát fogja szolgálni, és a tervek szerint hozzájárul Délkelet-Ázsia második legnagyobb gazdaságának élénkítéséhez. A kormány szeptember végén megkezdte a fejenként 10 000 baht átutalását a becslések szerint 14,6 millió kedvezményezettnek.

[Vietnám egész gazdasága megérzi a Jagi szupertájfún hatását](#)

Az első becslések szerint 40 ezermilliárd dong (1,6 milliárd dollár) gazdasági kárt okozott a Jagi tájfún Vietnámban, tudósított az állami média Hanoiban. (Egy vietnámi dong 0,014 forint.) A vihar szeptember elején csapott le az ország mellett Mianmarra, Laoszra és Thaiföldre, áradásokat és földcsuszamlásokat okozott, hivatalos adatok szerint több mint négyszáz ember vesztette életét.

[Kína két hadihajót ajándékoz Kambodzsának](#)

Kambodzsai védelmi minisztériuma közölte, hogy Kína két olyan típusú hadihajót ad haditengerészetének, amelyet hónapok óta kikötöttek egy stratégiai fontosságú bázison. Mindezt Peking finanszírozásával bővítenék, amely aggodalmakat keltett azzal kapcsolatban, hogy Kína állandó haditengerészeti jelenlétet létesít a Thai-öbölben.

[Aggasztó mértékben terjed az illegális szerencsejáték a világ egyik legnépesebb országában](#)

Habár a világ legnépesebb, muszlim többségű országában a szerencsejáték illegális – akár hat év börtönbüntetéssel is sújtható –, a legfrissebb kormányzati adatok szerint tavaly csaknem 3,7 millió indonéziai vett benne részt, akik mintegy 20 milliárd dollár értékben kötöttek fogadásokat.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Baljós jelet küldött az USA gazdasága](#)

A richmondi Fed feldolgozóipari indexe szeptemberben -21-re csökkent az augusztusi -19-ről, miközben a piac enyhe javulásra számított. A friss adat a gyári tevékenység legnagyobb mértékű visszaesését jelzi 2020 májusa óta. A leszállítások tovább csökkentek és a foglalkoztatás is visszaesett, miközben az új megrendelések csökkenése enyhén mérséklődött.

[Nagy gondot jelent a világ számára az USA és Kína szembenállása](#)

A kínai-amerikai kapcsolatokban tapasztalható mélyülő törésnek messzeható következményei vannak, mivel a világ legsürgetőbb gazdasági problémái közül számos csak mindkét ország közreműködésével oldható meg. A globális kihívások kezeléséhez pedig elengedhetetlen a két gazdasági hatalom aktív együttműködése.

[Fél évszázada nem volt ilyen sztrájk, ami a karácsonyi szezon is tönkretelheti Amerikában](#)

Az Egyesült Államok keleti és öböl-menti kikötőinek dolgozói hivatalosan sztrájkba léptek, miután nem született megállapodás az új munkaszerződésről. A munkabeszüntetés 36 kikötőt érint Maine-től Texasig, és mintegy 45 000 szakszervezeti dolgozó hagyott fel a munkájával.

[Elpártolhatnak a Boeingtől a legnagyobb beszállítók](#)

A Boeing beszállítói nehéz helyzetbe kerültek a repülőgépgyártó óriásvállalat dolgozóinak kéthetes sztrájkja miatt. A munkabeszüntetés következtében több cég kénytelen volt elbocsátani alkalmazottait, és további leépítésektől tartanak, ha a helyzet nem rendeződik hamarosan.

[Egy történet vége? Csődbe menekülhet a Tupperware, az amerikai életérzés és a műanyag doboz ikonja](#)

Úgy tűnik, hosszú ideje tartó erőfeszítések ellenére sem sikerül megmenteni a műanyag dobozairól és azok értékesítési modelljéről híressé vált amerikai vállalatot, a Tupperware-t miután évek óta rohamosan csökken a kereslet a termékei iránt. Bár annak idején a termék köré épült értékesítési modell szabadította ki a háziasszonyokat a konyha fogságából, ma már egyre kevésbé tud újat nyújtani.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Kanada

[Kanada bekeményít: Nem jöhet ide mindenki, aki csak akar](#)

Kanadába költözni nem jog, hanem privilégium - jelentette ki a bevándorlási miniszter. Kevesebb tanulmányi vízumot adnak ki a jövőben külföldi diákoknak Kanadában, és szigorítják a munkavállalási engedélyek jóváhagyását is - jelentette be a kanadai kormány. Az új korlátozások értelmében 2025-ben 437 ezerre csökkentik a tanulmányi vízumok számát, miközben 2023-ban még több mint 509 ezer nemzetközi diákot fogadott az ország.

FORRÁS:

<https://www.economx.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Elektromos autók és szélturbinák farszélén fut fel a réztermelés Chilében](#)

A fémet széles körben használják az iparban, és nélkülözhetetlen az energiaátmenet szempontjából, mivel fontos összetevője az elektromos autóknak és a szélturbináknak. A réz ára folyamatosan nőtt az elmúlt években, a chilei kitermelés felfutása mérsékelheti a drágulást.

[A bandaháborúk zúzzák rommá Ecuador idegenforgalmát](#)

Ecuadorban minden adott, hogy turistaparadicsom legyen, azonban a válságok újra és újra aláássák az idegenforgalmat. Ezúttal a közbiztonsággal kapcsolatos problémák hátráltatják az ágazatot.

[Elon Musk célba vette Argentínát](#)

Javier Milei argentin elnök jó kapcsolatot ápol a Tesla és a SpaceX vezérigazgatójával, Elon Musk pedig ígéretet tett arra, hogy befektet az országban.

[Mexikóban keresnek új hazát a kínaiak](#)

A multikkal együtt a vállalkozó kedvűek is egyre nagyobb számban érkeznek Latin-Amerikai második legnagyobb gazdaságába.

[Az EP szerint az ellenzék győzött Venezuelában](#)

Az Európai Parlament képviselői az ellenzék vezetőjét, Edmundo González Urrutiát tekintik a július végén tartott venezuelai elnökválasztás győztesének - tájékoztatott az uniós parlament a közelmúltban.

[Emberiség elleni bűnök miatt adtak ki elfogadóparancsot a venezuelai elnök ellen](#)

A venezuelai államfő megválasztása óta folyamatosan botrányokba keveredik. Az ellenzék – amelynek vezetője elmenekült az országból – azt gondolja, hogy Maduro elcsalta a választást, míg az ország vezetője elfogadóparancsokat adott ki a vele szemben állók ellen. Egy másik dél-amerikai ország viszont nem hagyja szó nélkül a demokráciaellenes lépéseket, elfogadóparancsot adtak ki Maduróval szemben.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://index.hu/>

Közel-Kelet

[Az EU teljes válszélességgel kiáll Izrael védelme mellett](#)

Josep Borrell és Ursula von der Leyen is elítélték Irán támadását. Mindketten azt hangsúlyozták, hogy az EU elkötelezett Izrael biztonsága mellett és felhívták a figyelmet az eskaláció veszélyeire.

[A sékel annál erősebb lett, minél jobban ütötte Izrael a Hezbollahot – az amerikai figyelmeztetésig](#)

Elképesztő spekuláció folyik az izraeli devizapiacra. Háborús hírekre erősödik a sékel, miközben ilyenkor minden más deviza gyengülne a negatív költségvetési hatások miatt.

[A chipipar és a mesterséges intelligencia felé fordulnak a közel-keleti olajmonarchiák](#)

Az olaj- és gázexportból élő Öböl menti államok igyekeznek csökkenteni a petrolkémiai anyagoktól való függőségüket. Például az Egyesült Arab Emírségek a mesterséges intelligencia regionális központjává és teszt pályájává válna, ennek érdekében kiépítené a helyi chipgyártást.

[Az EBRD először fektet be egy ciszjordániai kockázatitőke-alapba](#)

Ciszjordániában tevékenykedő palesztin kockázatitőke-alapnak nyújt finanszírozást az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD). A kedvezményezett alapkezelő cég céljai között szerepel a Gázai övezet gazdaságának bekapcsolása is a térségi befektetési tevékenységbe.

[Decemberben növelheti az OPEC+ a kőolajkitermelést](#)

A kőolajtermelő országok és a hozzájuk kapcsolódó államok év végén megkezdik a fosszilis energiaforrás termelésének növelését, de korábban az eddig túltermelést folytató közép-kelet-ázsiai országoknak csökkentésre kell törekedniük, hogy a kőolaj világpiaci ára ne változzon tovább.

[Nvidia chippekhez juthat Szaúd-Arábia](#)

Szaúd-Arábia arra számít, hogy hamarosan hozzáférést kap az Nvidia nagy teljesítményű chipjeihez, amelyek lehetővé tennék az ország számára a fejlett mesterséges intelligencia modellek kifejlesztését és működtetését.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.index.hu

www.portfolio.hu

www.erstemarket.hu

[Fontos bejelentést tett a kínai elnök, egész Afrika megérzi majd](#)

Kína a következő három évben mintegy 50 milliárd dollár pénzügyi támogatást nyújt Afrikának, és stratégiai partnerséggé átminősíti a vele diplomáciai kapcsolatban álló afrikai országokkal való kapcsolatát – ezt jelentette be a háromévente megrendezett Kína-Afrika együttműködési fórum megnyitó ünnepségén Hszi Csin-ping. A kínai elnök emellett ígéretet tett arra is, hogy a globális dél fejlődő országainak modernizációja érdekében tíz együttműködési intézkedést hajtana végre.

[Afrika globális szereplő lehet, ha elvégzi a házi feladatát](#)

Afrika hatalmas területe, természeti erőforrásai és egyre növekvő népessége révén jelentős mezőgazdasági és élelmiszeripari potenciállal rendelkezik. A kontinens különböző részein található termékeny földek, bőséges vízforrások és változatos éghajlati viszonyok lehetőséget teremtenek az agrártermelés nagyarányú fejlesztésére. Ugyanakkor Afrika mezőgazdaságának és élelmiszeriparának fejlődését számos kihívás is akadályozza, amelyek kezelésére a jövőben komoly erőfeszítéseket kell tenni.

[Újraavasztották Abdel-Madzsíd Tebbun algériai elnököt](#)

Újraavasztották Abdel-Madzsíd Tebbun algériai elnököt, aki a szavazatok 95 százalékát kapta – jelentette be a választási hatóság (ANIE) elnöke.

[Az EU az emberjogi renomét félti Tunézia miatt](#)

Az EU attól tart, hogy az emberi jogok védelmével kapcsolatos jóhírneve sérülni fog, miután Tunéziában rendszeressé vált az, hogy ellenzéki szereplőket börtönbe zárnak – derült ki egy a Guardian birtokába jutott, kiszivárogtatott dokumentumból.

[Szijjártó Péter: Ma Brüsszel a veszélyt, míg Kairó a védelmet jelenti Európának a migráció tekintetében](#)

Napjainkban Brüsszel a veszélyt, míg Kairó a védelmet jelenti Európának a migráció tekintetében, ezért fontos támogatni Egyiptomot a határvédelme erősítésében – jelentette ki Szijjártó Péter az észak-afrikai ország fővárosában. A külgazdasági és külügyminiszter hozzátette: Magyarország Egyiptommal együtt a globális békepárti többség részese, és a két ország egyetért abban, hogy ugyan semmi közük az ukrajnai háborúhoz, mégis fizetniük kell annak az árát egyebek mellett az egekbe szökő infláció képében.

[Afrika közepe újra forrong, a nyersanyagellátásunk a tét](#)

Kelet- és Közép-Afrika újra a geopolitikai feszültségek középpontjába került: a Kongói Demokratikus Köztársaságban zajló harcok destabilizálhatják a régiót, és súlyos globális következményekkel járhatnak a kritikus nyersanyagok, mint a kobalt kitermelésére nézve. A kontinensen zajló konfliktusok geopolitikai jelentősége nő, hiszen a modern technológiákhoz szükséges ásványkincsek kitermelése globálisan hat az ellátási láncokra.

[Az európai árvizek a kanyarban sincsenek az afrikai katasztrófához képest](#)

Alsó hangon négyemillió ember élete van veszélyben Afrikában. Több országot elöntöttek az árvizek a kontinens nyugati és középső részein. Nincs ivóvíz és élelmiszer, ráadásul a kolera is elkezdett terjedni.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://makronom.eu/>

<https://www.agrarszektor.hu/>

<https://www.vg.hu/>
www.hang.hu
www.hirado.hu

Ausztrália és Új-Zéland

[Ausztrália példája mutatja meg igazán, mit csinálna a Meta az európai felhasználókkal, ha nem lenne a GDPR](#)

Az ausztrál kormány a Meta globális adatvédelmi igazgatóját, Melinda Claybaugh-t kérdezte arról, gyűjti-e a cég a felhasználók adatait a mesterséges intelligencia képzéséhez. A válasza mutatja meg igazán, milyen komoly védelmet nyújt az európai adatvédelmi törvény a felhasználóknak.

[Dél-Ausztrália betilthatja a közösségi médiát a 14 év alatti gyerekeknek](#)

Dél-Ausztrália kormánya azt fontolgatja, hogy a fiatalok mentális egészségének védelme érdekében megtiltja a 14 év alatti gyermekek számára a közösségi média használatát. Peter Malinauskas dél-auztráliai miniszterelnök részletezte az állam által javasolt tilalmat, amely a floridai törvényhozókat követné, akik megtiltották a 14 év alatti gyermekek számára az olyan platformok használatát, mint a Facebook és az Instagram. A keretrendszer szerint a 14 és 15 éves délausztrál gyerekeknek szülői beleegyezést kellene kérniük a közösségi médiára való feliratkozáshoz.

[Ez durva: soha nem látott megállapodást kötött Ausztrália az arabokkal](#)

Ausztrália kereskedelmi megállapodást kötött az Egyesült Arab Emírségekkel, amely az ausztrál termékek mintegy 99 százaléka esetében megszünteti a vámokat. A megállapodás a várakozások szerint az első évben 135 millió ausztrál dollár megtakarítást fog eredményezni az országnak. A megállapodás várhatóan még idén hatályba fog lépni.

[Háromszorosára emelik a turistaadót Új-Zélandon októbertől](#)

Új-Zélandon 2019 óta belépődíjat kell fizetniük a repülőtéren a turistáknak. Idén októbertől drasztikusan megemelik a belépő árát. A kormány azt reméli, a közel háromszorosára növelt turistaadó elősegíti majd a gazdaság növekedését, javítja a látogatói élményt, és támogatja a különböző természetvédelmi törekvéseket is Új-Zélandon. Az emelés kizárólag a nemzetközi utazókra vonatkozik, a környező országokból, például Ausztráliából érkező látogatókra nem – közölte az Independent.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>
<https://index.hu/>
<https://www.agrarszektor.hu/>
<https://www.startlap.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.